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Verzeichnis der Informationsbestände (VIB) 
der Reformierten Kirchengemeinde Otelfingen – Boppelsen - Hüttikon
1. Grundlage
Dieses Verzeichnis der Informationsbestände wurde gestützt auf §14 des Gesetzes über die Information und den Datenschutz (IDG) erstellt worden. Es ist auf der Webseite der evangelisch-reformierten Kirchengemeinde Otelfingen – Boppelsen - Hüttikon (https://www.kirche-otelfingen.ch)  Home | Evangelisch-reformierte Kirche Otelfingen-Boppelsen-Hüttikon (kirche-otelfingen.ch) aufgeschaltet.
2. Die Kirchengemeinde
Die Evangelische-reformierte Kirchengemeinde Otelfingen – Boppelsen – Hüttikon ist Teil der Evangelisch-reformierten Landeskirche des Kanton Zürich. Sie leistet ihren Dienst gegenüber der ganzen Gesellschaft und ist bestrebt, das Evangelium von Jesus Christus auf der alleinigen Grundlage der Bibel zu verkündigen, das christliche Leben zu wecken und zu fördern sowie die kirchlichen Dienste zu leisten. 
3. Angaben zur Informationsveranstaltung
3.1 Ausprägung von Informationsbeständen
Die Informationsverwaltung der Kirchengemeinde erfolgt einerseits mittels Papierdosisers andererseits mittels Informationssysteme bzw. Ablagen. Die Geschäfts- und die Personaldossiers werden in Papierform geführt. Diese Dossiers sind vollständig und verbindlich. Die elektronischen Ablagen dienen der Unterstützung und als Nachschlagewerke für interne Zwecke.
Bei den organisatorischen Informationen, dem Rechnungswesen1 und den Publikationen sind die elektronischen Ablagen vorrangig. Bei Fachinformationen bestehen beide Ablagesysteme parallel. Die elektronischen Informationsbestände umfassen Bibliotheken2, Datenbanken, File-Systeme auf lokalen Rechnern und Servern, sowie dem Content-Management-System ChurchDesk.
3.2 Bestände bei Dritten
Die Lohnadministrations, das Rechnungswesen und die Personaldossiers werden von der Finanzverwaltung bei der Gemeindeverwaltung Boppelsen geführt.
3.3 Aufbewahrung
Organisatorische und fachliche Informationen werden aufbewahrt, solange sie aktuell sind oder separate Bestimmungen für eine Aufbewahrungspflicht bestehen. Die eigenen Publikationen (Prospekte, Faltblätter, Flyer usw.) werden sowohl in einer elektronischen Ablage, wie auch im Rahmen der Geschäftsverwaltung aufbewahrt. Publikationen werden ausserdem öffentlich zugänglich gemacht, solange sie aktuell sind3
3.4 Archivierung
Die rechtlich relevanten Informationsbestände werden in der Regel nach Abschluss des Geschäfts, nach dem Austritt aus dem Anstellungsverhältnis, bzw. nach dem Buchungsvorgang noch zehn Jahr aufbewahrt, bevor sie dem Kirchengemeindearchiv zur Archivierung übergeben oder vernichtet werden.
4. Angaben zu den aktuellen Informationsbeständen
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5. Angaben zu den Archiven
5.1 Kirchengemeindearchiv
Die Kirchengemeinde führt das Kirchengemeindearchiv, welches die Akten über die Geschäftsfälle der Kirchengemeinde umfasst. Aktuelle Geschäfte werden in der laufenden Ablage abgelegt, welche nach Abschluss in die ruhende Ablage verschoben werden und nach Ablauf der Amtsperiode von einem professionellen Archivservice im Archiv der Kirchengemeinde Otelfingen – Boppelsen – Hüttikon abgelegt werden.
Das Pfarramt ist beauftragt, das Pfarrarchiv zu führen, welches die kirchlichen Register zu Taufen, Konfirmationen, Trauungen und Abdankungen, sowie das Personal- und das Familienregister umfasst. Dazu gehören auch die wichtigen Briefwechsel und Akten in pfarramtlichen Angelegenheiten. Die in den kirchlichen Registern enthaltenen Angaben werden dauerhaft aufbewahrt.
5.2 Vorgehen zur Führung von Kirchengemeinde- und Pfarrarchiv
Das Kirchgemeinde- und das Pfarrarchiv werden nach den Vorgaben des Archivgesetzes vom 24. September 1995 (LS 432.11) und der Archivverordnung vom 9. Dezember 1999 (LS 432.111) fachgerecht unterhalten und geführt. Für das Pfarrarchiv ist überdies die Verordnung über die Führung des Pfarrarchivs und der kirchlichen Register vom 4. Juli 1973 massgebend.
5.3 Aktenplan
Der Aktenplan ist unter dem folgenden Link aufgeschaltet 211027_T10_Archivverzeichnis.pdf | Evangelisch-reformierte Kirche Otelfingen-Boppelsen-Hüttikon (kirche-otelfingen.ch)
6. Informationszugang
6.1 Anspruch
Das Informations- und Datenschutzgesetz IDG verpflichtet in § 14 Abs. 4 öffentliche Organe im Kanton Zürich dazu, ein Verzeichnis ihrer Informationsbestände (VIB) und deren Zwecke öffentlich zugänglich zu machen. Somit hat jede Person Anspruch auf Zugang zu diesen Unterlagen. Wer Zugang zu Informationen, gemäss § 20 Abs. 1 IDG will, stellt ein schriftliches Gesuch (§ 24 Abs. 1 IDG).
6.2 Gesuche
Gesuche um Zugang zu den bei der Kirchengemeinde vorhandenen Informationen sind zu richten an:
Evangelisch-reformierte
Kirchengemeinde Otelfingen – Boppelsen – Hüttikon
Sekretariat
Pfarrhausweg 1
8112 Otelfingen

6.3 Allgemeine Auskünfte
Allgemeine Auskünfte zu den Tätigkeiten der Kirchengemeinde sind auch unter Tel. 044 844 23 00 oder sekretariat@kirche-otelfingen.ch erhältlich.

1Rechnungen ab 2022 in elektronischer Form
2Bilder verschiedene Rechner, Churchdeks usw.
3Aushang, Internet, Gemeinde Otelfingen
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